



6月9日上午11点30分,随着最后一科考试结束铃声响起,2023年高考画上了句号。在两天半的高考时间里,考场内的奋笔疾书和考点外的默默守候,都已经成为镌刻在全区3.3万名考生心底的珍贵记忆。

文/记者 姜梦琳 张雪芳  
图/记者 阿旺尼玛 贡曲罗杰



## 2023 高考落幕 青春不散场

6月8日下午,考生李凡迈着自信的步伐第一个走出了拉萨中学考点。“今年高考结束,我想去珠峰大本营玩一下。”李凡说,自己觉得今年高考整体难度不大,比平时模考的题目要简单。虽然高考结束了,但学习不能停止,他想在放假期间,为上大学做准备。

“高考终于结束了,我最想做的一件事就是回家睡觉。放假期间,还有可能出去找份工作。”考生李彤彤说。李彤彤的闺蜜特意从河南郑州赶过来,拿着一束花庆祝她高考结束。如果有时间的话,她和闺蜜想去纳木措、

羊湖等旅游景点玩一圈。

6月9日上午8时许,需要参加藏语文科目的考生们身穿鲜艳的民族服装,迈着自信的步伐走进拉萨中学考场,开始最后一场考试。考点外,不少家长翘首以待,他们或手捧鲜花、或提着礼物,静静地等待考生们“凯旋”。今年72岁的云登曲扎手捧一大束鲜花来到考点外,等着庆祝孙子完成人生中的第一次大考,他告诉记者:“孩子为了这次考试辛苦了这么多年,终于完成了考试,可以好好放松休息一下了。不管考试结果如何,我们都是全家人的骄傲。”

时间一分一秒过去,随着最后一门藏语文科目考试结束的钟声敲响,考生们陆续从考场里走出来,终于迎来了期待的假期和自由的时光。那一张张青春的脸庞上难掩高考结束的喜悦,他们有的兴奋地奔跑、有的淡定自若、有的见到在考点外等候的家人,红了眼眶……这场两天半的历练是属于学子们的青春战记,他们从容自信,为青春和梦想而奋力拼搏,终将如愿以偿。

考生登增晋扎和同学们有说有笑地走出考场,“我觉得这次考试自己发挥得还不错,希望能考上理想的大

学。”说起假期的打算,登增晋扎笑着说:“我准备先放松几天,好好睡个觉,然后和家人商量一下假期的安排,想做点自己喜欢的事。”

2023年高考已落幕,对于所有考生来说,高考既是与青涩的中学时代挥手告别,也是在向新的青春旅程招手致意。无论结果如何,那些为梦想拼搏的瞬间和日复一日的埋头苦读,都深刻地诠释了坚持的意义,成了他们人生中最美好的记忆。从今天起,考生们都将步入新的人生阶段,在此祝愿所有学子都能如愿收获梦想,自信勇敢地走好未来的每一步。

### 高考花絮

#### 助力高考“火焰蓝”志愿服务队在行动



6月7日,2023年度的高考如期进行,每一个考生都牵动着一家人的心。为了给考生更好的考试环境,更好地服务考场外守候的家长,昌都市卡若区森林消防中队“火焰蓝”志愿服务队在多个考点设立“高考流动志愿服务岗”为高考保驾护航。

据了解,期间,消防救援人员为考生家长提供义务指路、信息咨询、免费饮用水、防中暑药品、文具等。同时,为在考点外守候的家长准备凉凳、凉扇、报纸及应

急药品,主动为家距离考点较远的考生联系爱心送考车辆。此外,还向家长们讲解日常生活中怎样预防森林火灾、发生森林火灾时如何报警、发生森林火灾时的基本扑救方法、自救自护措施和逃生自救方法等森林消防安全基本知识。

昌都市卡若区森林消防中队相关负责人表示,将以此次高考助力活动为契机,将“竭诚为民”的训词精神落到实处,切实发挥好党和人民“守夜人”作用。

文/图 张强 记者 张琳

#### 西藏退役军人军心志愿服务队为考生护航

自2023年高考启幕以来,西藏退役军人军心志愿服务队的志愿者们在拉萨中学考点外开展志愿服务,为奔赴考场的莘莘学子保驾护航。

“各位考生往这边走,一定要注意安全,祝大家金榜题名。”6月8日一大早,志愿者们早早抵达现场,他们协助警务人员维持考点外秩序,为

考生提供服务,赢得了大家的阵阵夸赞。

据介绍,今年高考期间,西藏自治区退役军人事务厅组织50余名志愿者在拉萨市部分高考考点开展志愿服务,其中拉萨中学考点安排了10余名志愿者。

作为一道独特的风景线,西藏退

役军人军心志愿服务队的志愿者们不断穿梭在考生和家长之间。“能够帮助到考生和家长,我们都觉得很开心,如果明年还有这样的志愿活动,我还会来。最后我祝愿所有考生金榜题名,顺利考上理想的大学。”志愿者黄俊皓说。

文/图 记者 姜梦琳



#### 拉萨市公交公司贴心服务为考生助力

6月8日,考生们脸上洋溢着自信的笑容,依次从公交送考车上下车走进考场。“斗志昂扬、全力备考、圆梦梦想”“寒窗苦读十二载、金榜题名六月来”……公交送考车上的标语激励着所有考生。一名公交车驾驶员告诉记者,高考是一件大事,所有参与此次送

考的驾驶员都特别重视。“车上的标语是我们一起贴上去的,一来让其他车辆知道我们是送考车,二来也是想激励考生们。这几天我们最重要的事就是每天早上准时将学生们送到考场,再把他们安全送回家。”他说。

记者了解到,高考期间,拉萨市

公交运营有限公司安排了70辆高考送考车辆,70名驾驶员也均为驾驶技术过硬的文明行车标兵驾驶员。同时,公交公司还提前对70辆公交车进行了全方位安全性能检查,还为车辆安排了工作人员,确保安全圆满完成高考接送任务。文/图 记者 次吉

